

# 家訊

279

編輯：香港教會總執事室  
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
 電話：2369 5106  
 傳真：2311 6897

## 明白認識神的話

需要神的話，神的話能建造我們，使我們站立得穩。

有了神的話，還要明白。「神願意萬人得救，明白真道。」（提前二14）

## 藉著神的話認識神

神是說話的神。在舊約神藉著先知將自己表明出來，到了新約神藉著他兒子（活話）更豐富的將他表達出來（來一2）。我們手中的聖經都是記載神所說過的話，所以認識神離不開他的話——聖經。神所啓示的一切都寫在整本聖經裡，今天要認識神只有一條途徑，就是通過這本聖經。神要啓示你我的話，都離不開這本聖經；若不認識神的話，就沒有條件讓神說話。也不可能有人得著神的啓示卻完全不認識聖經，所以要追求認識神必定要認識神的話（聖經）。

「這裡的「道」就是「話」。父用他的話在日常生活上使我們成聖，「你的話是我腳前的燈，是我路上的光。」（詩一九105）我們今天的生活需要神的話，以後的生活也需要神的話，特別在末世時候，神的話對我們就更為重要。

末世有些人偷著進來，放縱情慾，自稱是教會的牧者，私下議論、常發怨言、而且引人結黨，常好譏誹。所以猶大勸勉說：「親愛的弟兄阿，你們卻要在至聖的真道上造就自己！」（猶20）保羅在以弗所三年之久，傳講神國的道，並且以身作則，叫人效法他，像他效法基督。臨別時，他對以弗所教會的長老說：「我知道我去了之後，必有兇暴的豺狼進入你們中間：如今我把你們交託神，和他恩惠的道（話），這話能建立（造就）你們，叫你們和一切成聖的人同得基業。」（徒二十29-32）在這艱難的環境，保羅自己不能再照顧以弗所教會，但他對神及神的話有信心。

我們所追求的乃是認識神。有一首詩歌說：「若要認識神，愛是最短的路程。怎樣是愛神呢？聖經告訴我們：「有了我的命令又遵守（行）的，這人就是愛我」（約十四21）。遵行神的命令就是愛神，但先決條件是要有神的命令（神的話）。要過得勝和成聖的生活也需要神的話，「求你用真理使他們成聖。」（約十七）甚麼是真理？「你的道就是真理。」

1. 認識主是通過聖經。主將關於自己的死和復活打開給往以馬忤斯的兩個門徒看，是藉著神已經講過的話——舊約聖經。所以要認識主，和主所作的一切一定要通過神已經說過的話。
2. 雖然神的兒子是神的活話，但神的兒子還是看重神已經說過的話——當時的舊約聖經。主耶穌沒有說自己的話，乃是將舊約聖經向這兩個門徒打開。
3. 門徒都讀過舊約聖經，但還需要主來解開，使他們能明白。我們不但要讀聖經，還需要主親自解開，使我們明白。

當耶和華知道山下的百姓拜金牛犢時就發烈怒說，要將他們滅絕。因為摩西認識神，就懇求神說：「你為何向你的百姓發烈怒呢，這百姓是你用大力和大能的手，從埃及地領出來的。」（出卅二7-11）摩西抓住神的話，向神懇求。當摩西下山後見到百姓犯了大罪，亦發烈怒，將法版摔碎；雖然殺了以色列中三千人，但他知道這還不夠。第二天他對百姓說，你們犯了大罪，我如今要到耶和華那裡去，我為你們贖罪（出卅二30）。這時摩西一點把握也沒有，假如神不肯赦免百姓，他願意以自己代替全體以色列人受懲罰。

摩西在此不但為以色列人代求，還願意為他們擔罪。我們的主耶穌也是這樣，他長遠活著，為我們代求，並且為我們擔罪。一個真正認識神的人一定有主的性情和心腸。

摩西認識神是公義的，現在百姓犯了罪，不知道神是否赦免他們，所以他第二天上山時，對神說：「『唉』這百姓犯了大罪，為自己作了金像，倘或你肯赦免他們的罪！」這時摩西不敢再講下去了，因為摩西知道神是公義的，頭三條誡命百姓都犯了，神怎能赦免他們呢？「不然，求你從你所寫的冊上塗抹我的名。」（卅二31-32）因著摩西在這件事上站在破口上（詩一〇六23），神的審判暫時擱置了。這時摩西主動的向神要求：「我如今若在你眼前蒙恩，求你將你的道（法則）指示我，使我可以認識你，好在你眼前蒙恩。」

摩西求神再啓示他自己，讓他更多認識神。對於那些要認識神的人，神永不會

## 認識神的榜樣

神人摩西是一個真正認識神的人。

神第一次向摩西顯現是在荆棘火焰中，神讓摩西看見他是榮耀的神、有能力的神、耶和華是他的名。神還將自己的特性告訴他——我是那「我是」的神——神是不變的神。這兩點的認識叫摩西面對法老時沒有恐懼，因為他認識神是怎樣的一位（參：出三章）。

到出埃及記二十章，神第一次召摩

西上山時說，這些百姓是我從埃及為奴之地領出來的。神頒佈十誡時，又將自己的性情講了出來。神說：「耶和華你的神，是忌邪的神，恨我的，我必追討他的罪：愛我守我誠命的，我必向他們發慈愛（出二十1-6）。那時摩西對神又有進一步的認識。

摩西求神再啓示他自己，讓他更多認識神。對於那些要認識神的人，神永不會

說不。摩西再求神顯出他的榮耀，神就回答他，「我要顯我一切的恩慈，在你面前經過，宣告我的名：」（卅三13-19）這時神就將自己再啓示給摩西。

神怎樣啓示他自己呢？神在雲中降臨與摩西同站在山上，宣告耶和華的名。「耶和華是有憐憫、有恩典的神，不輕易發怒，並有豐盛的慈愛和誠實；赦免罪孽、過犯和罪惡：」（卅四5-9）

摩西以前認識神是公義的，現在神又說他是有憐憫、恩典，有豐盛的慈愛，並且要為千萬人存留慈愛，赦免罪孽。

因著這樣的認識，摩西就急忙伏地下拜，說，「主阿，我要在你眼前蒙恩，求你在我們中間同行，因為這是硬著頸項的百姓；又求你赦免我們的罪孽，和罪惡，以我們為你的產業。」（卅四8-9）因著神將自己一再啓示給摩西，摩西膽壯了，有把握了。他的祈求正中神的心，於是「耶和華說我要立約，在百姓面前行奇妙的事」（卅四10）。當人抓著神所說的話來求神，神不能背乎自己。今天你的禱告是否按著神說過的話來求呢？

### 摩西認識神的法則

時隔一年，當快接近迦南地時，探子回來報告令人喪膽的話，百姓存著不信的惡心，並且向神發怨言。神極其忿怒，就對摩西說，你容讓我滅殺他們，叫他們不能入迦南，但我要叫你的後裔成爲大國（民十四11-12）。可是摩西抓住神的應許，說：「現在求主大顯能力，照你所說過的話說，耶和華不輕易發怒，並有豐盛的慈愛，赦免罪孽和過犯，萬不以有罪的爲無罪，必追討他的罪，自父及子，直到三四代。求你照你的大慈愛，赦免這百姓的罪孽，好像你從埃及到如今，常赦免他們一樣。」（民十四17-19）接下來「耶和華說我照著你的話赦免了他們」。摩西真是一個完全認識神法則的人。

詩篇一〇三篇7-9節：「他使摩西知道他的法則，叫以色列人曉得他的作爲。」甚麼是法則？法則就是原則。神作許多不同的事，但只有一個原則。神讓摩西知道他的法則乃是藉著他口中所出的話；今天你是否知道神的法則，有沒有多不同的事，但只有一個原則。神讓摩

西知道他的法則，叫以色列人曉得他的作爲。」

求神將他的法則指示你呢？若我們都願意作認識神的人，就應該好好透過神講過的話來認識我們的神。

### 不斷追求認識神

摩西認識神是逐步的，神向摩西開啓自己也是不斷的，所以我們也要不斷地追求認識神。我們不能以爲記憶裡有了些神的話而自滿，即使你讀完全本聖經也不表示你完全認識神和神的法則。

你若真有心要認識神，神就會藉著他的話啓示你。當神說話，你就能按著他已經講過的話來求神、來認識神，爲神的百姓代求，並且能堵住破口。一個能爲別人代求的人，乃是一個認識神的人。

保羅說我知道我所信的是誰。我們信主是從神的話開始。信道是從聽道來，聽道是從基督的話來（羅十17）。入門是這樣，被成全被建立也是這樣，因爲這道人進葡萄園工作，所以現在願意蒙召作工的還未算遲。

9月10日交通以弗所書四章7-16節  
主復活升天時，把仇敵所擄掠的人奪過來，釋放了他們，當作恩賜，賜給教會。教會中有四等人：使徒、先知、傳福音的牧者和教師，爲了成全聖徒，各盡其職，建造基督的身體。

主給各人都有一份恩賜；用得越多，恩典也越多。每個聖徒都要盡其一份職事，就是建立基督的身體——在信仰上一致、對神兒子的認識一致、達到基督長成的身量。

世上沒有一件事比服事主更榮耀。求主在教會中興起更多爲神說話的人，不要說你有心但不會講，要操練！

### 屯門區

9月17日交通傳福音（徒十八9-10）

今天的香港和當時的哥林多十分相似，也是充滿了偶像、罪惡、商業發達，致使人民有優越感而驕傲。

面對種種不法之事，需要有傳福音的異象（十八9），再被提醒爲神作見證。

有主的同在（十八10）就不會軟弱，有主的同行就剛強。主又說「因爲在這城裡有我許多百姓」，神已經揀選了一班人，

### 各區主日信息

葡萄園的比喻（太二十一1-16）

我們信主之後就被主呼召去作主的工人，正如工人到葡萄園工作一樣。

爲主作工跟得救重生不同，有人是先被呼召作信徒，然後再被召作主的工人，主也不會虧負我們。

呼召的時間是指著這世代說的，有人先被召，有人後被召爲主工作，現在已是「酉初」（下午五時），主仍願意呼召人進葡萄園工作，所以現在願意蒙召作工的還未算遲。

福清的弟兄姊妹由於語言和時間上的不便，較少參加教會例常聚會。爲彌補這方面的不足及需要，於去年六、七月間開始，在荃灣區每個月第一個主日晚上有福州語聚會。蒙神的帶領至今已舉行了十五次，每次聚會約40至70人，有來自各區及不同地方聚會的聖徒。感謝主，他們都能彼此接納交通，在神的話語上都得到供應勉勵。

### 荃灣福州語福音

因著許多福清、福州弟兄姊妹的親友尙未信主，在9月10日晚上有福州語福音聚會。會前的一個星期晚上全體聖徒同心合意跪在主面前禱告，求聖靈親自作工，禱告了一小時十分鐘，又勉勵弟兄姊妹在10月9日、10日兩天早餐或晚餐禁食禱告。

9月10日晚上的福音：國語講道，福州語傳譯。有1本人赴會。福音朋友半位，35位決志信主，我們看到教會禱告的功效。此外在領詩、司琴、招待等服事上都能彼此配搭，並不分香港或福清或福州的聖徒，大家同盡肢體的功用。

10月1日在荃灣聚會所有爲初蒙恩而設的愛筵，赴會人數超過180人，一面用餐一面交通，氣氛溫馨又融洽。

我們只管去找尋。那又寬大又有果效的門已打開，我們只要對主說，我在這裡，就必蒙神差遣。

9月24日交通初期教會有極大的逼迫，教會卻快速擴展的原因。

# 專心愛主

詩篇九十一篇是詩中絕佳的詩章。

「神說，因為他專心愛我，我就要搭救他：」(1節)這是神極大的應許。當我們專心愛神，就不該為肉體安排，放縱私慾，滿足眼目的情慾和思想神以外的事，而是要將心完全歸給神。若這樣神必定搭救我們。

去年八月，我突然病了，起初是感冒，熱度一直不退，而且越來越嚴重，咳出來是一團團的血。照了X光，醫生說我得了嚴重的肺炎，需要住院治療。

準備住院前，我想還是先禱告。主就給我看見原來我沒有專心愛他。我本該盡力愛主，卻盡力去作生意、去賺錢。我向主認罪，求主赦免和重新帶領我好好來愛他，禱告後心裡平安。

第二天收拾東西準備住院。住院前先作專科檢查，醫生說不必住院了，病情已見好轉，拿點藥回家吃就行了。神搭救的不只是身體的疾病或艱難的環境，我們裡面許多黑暗、世俗、疑問和消極的事，都需要神來搭救。

搭救的路在那裡？不僅是聽許多道理、讀許多屬靈書籍，也不是找人交通、發發怨言可以解決。搭救的路是專心愛他。若我們專心愛主，他要把我們從消極、軟弱、肉體裡搭救出來。

## 安置在高處

「因為他知道我的名，我要把他安置在高處。」(14節下)這名就是耶穌，是以馬內利，神與人同在。有人知道耶穌是誰，卻不認識他的名。不能按真知識來敬拜神，就搖擺不定，懼怕不安。

歌羅西書說：「我們已經死了，我們的生命與基督一同藏在神裡面。」這是雙重的保證，叫我們經歷主保守的能力。「誰也不能把你們從我父的手裡奪去，」這是我們的福份。

以弗所書說：「我們死在過犯罪惡中的時候，便叫我們與基督一同活過來；他又叫我們與基督一同復活，一同坐在天上。」這是我們因認識這名而有的地位。

神的「高處」是無法測量的。我們的生命不是卑賤的，屬靈的生命是坐在天上的生命，是超過世上一切的榮華富貴，因為我們認識他的名。

「他若求告我，我便應允他。」(15節上)當我們認識他的名，一求告，他就應允，這是何等大的應許。「神阿，求你保佑我，因為我投靠你，」(詩十六篇)這是認識神的人說的。一個愛神、知道神的名的人，可以這樣呼求，神阿，搭救我，而且他也確信神聽了他的禱告。

## 投靠保護你的神

「他在急難中，我要與他同在，我要搭救他。」(15節中)神是全能的神，「他必不叫你的腳搖動；保護你的必不打盹。保護以色列的，也不打盹，也不睡覺。保護你是耶和華；耶和華在你右邊蔭庇你。白日太陽必不傷你，夜間月亮也不害你。耶和華要保護你，免受一切的災害；他要保護你的性命。你出你入，耶和華要保護你，從今時直到永遠。」(詩一二二篇)這就是我們所信靠的神，我們求告他，他就應允我們。

主耶穌升天前也給我們這樣的應許：你們要去使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名給他們施浸，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。看哪，我就常與你們同在，直到世界的末了。我在那裡，信我的人也在那裡。屬於我的，我要永遠與他們同在，我絕不撇下他們為孤兒。我認識我的羊，我的羊也認識我。

「我要搭救他，使他尊貴。」(15節下)你覺得自己尊貴嗎？有人認為有錢、有汽車、住大屋，就是尊貴。最近新加坡有個六十年代很出名的歌星，因癌病

死了，死前變得很瘦，頭髮都掉了，人

很憔悴，他很自卑，不敢照鏡子，因為失去了榮美。我們信神的人，不必用這些來顯明尊貴。因為我們是神所揀選的族類，有君尊的祭司，是聖潔的國度，是神的子民，這是何等的榮耀！

## 長壽加上救恩

人的生命不在乎家道豐富，乃在乎神的揀選、和他豐富的恩典與憐憫臨到我們。他用大愛來愛我們，我們對他的反應就是愛他，成為神榮耀的兒女。

「我要使他足享長壽，將我的救恩顯明給他。」(16節)怎樣才算長壽？像亞當那樣活到九百歲？不。人所認識的長壽是有限的，我們常將長壽和救恩(永遠的生命)分開來看。這裡神使我們足享長壽，還將救恩顯明給我們。神將永遠的生命顯明給我們看，我們就能認識神和神的事，若沒有永遠的生命，你活得再長也無意義，長壽還要加上救恩才是神所要的。但願我們都活得長壽，也能享受這救恩。

有人活得長但無益處，因為不知道救恩。若我們專心愛主，知道他的名，長壽才對我們有益，因為越老越能顯明救恩。保羅說活著是基督，死了就有益處。你我都不知能活多長，但願在這些年日裡能明白他的救恩；這救恩也常向我們顯明，知道神的豐富、恩典和憐憫，享受神的同在和搭救；外面的人雖然漸毀壞，裡面的人卻一天新似一天。

我們生活在這種姿態中，專心愛我們的神，就必經歷他的搭救和超越的生命，享受他為我們預備的極大救恩的一切豐富。

願我們都愛他，把自己交給他，叫我們不要效法這個世界，心意更新而變化，曉得神純全可喜悅的旨意，一生一世有恩惠慈愛隨著我們，我們要住在耶和華的殿中直到永遠。阿們。

主應許說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們。」

兒童福音營前兩天，颱風突然襲港，預計風勢將在入營當日最接近本港，大家都為天氣禱告。主聽了我們的禱告。作父母的兄姊看見天氣轉壞，也祈求主管理天氣，為福音效力。最終，讓兒童認識到主耶穌是聽禱告，並時常看顧我們的主。他們每晚都為天氣禱告。那幾天在戶外活動時，天就不下雨，在營內聚會、小組或用飯時則滂沱大雨，非常奇妙。

今年福音營有70多位兒童願意接受主。當弟兄交通主如何為我們忍辱受死時，許多兒童受感動，有些甚至覺得不能配得著主的愛。

兒童決志後，服事者個別與他們交談，用聖經的話來堅固他們的信心。告訴他們：「你若口裡認耶穌是主，心裡信神叫他從死裡復活，就必得救，因為人心裡相信，就可以稱義；口裡承認，就可以得救。」

現今的世代邪惡，讓兒童對神、對聖經、對教會都有所認識。在家中建立好的榜樣，在世上作鹽作光。(芳)

## 福音聚會

### 新蒲崗區

10月22日(主日)上午11:00福音聚會

題目：「你的信救了你」

10月28日(週六)晚上7:30福音聚會  
尖沙嘴區

## 在職特別聚會

請在職聖徒預留時間參加。  
12月24至26日在長洲明暉營舉行，

## 暑期兒童福音營摘要錄

一九九五年十月八日

## 各區真理課程簡報

各區真理教育課程於九月中旬開課，首次出席率達95%。課堂上教師準備充分，話語有恩賜，學員學習認真，吸收力亦強，甚至主日聚會人數也增加了。有的區為了提高教學效果還用了投影機。

慕道班頭兩課是幫助初信者離棄偶像認識真神。

基礎班第一堂奉獻給神是一切屬靈操練的基礎。引導學員將自己的時間、金錢、兒女具體寫下奉獻給神。第二堂操練禱告的生活。講到禱告的重要和實行，要求每位學員都在神面前安排每天定時禱告的時間，並寫在操練表上，下一週分享操練結果。

## 摩西五經概覽

真理教育課程之摩西五經概覽已於九月廿九日開始。報名人數106位，當晚出席94位。此課程共七課，要求學員於此期間讀完摩西五經一次及有關的輔助材料，並且學習以不超過30字寫下每章重點，從而幫助學員更了解聖經的事實。教師也鼓勵學員要有渴慕和受教的心，態度要認真，不隨便缺課或遲到。多禱告並於分組時學習彼此討論上課的要點，互相勉勵，一同追求發掘神話語中的豐富。

第一課弟兄先簡潔地把舊約聖經作一概覽，介紹舊約正典如何形成及現時舊約聖經的編排，跟著列舉不少舊約經文證明整卷舊約的價值：

1. 啓示獨一的真神（在創造中、十誡、詩篇、以賽亞書等），他的屬性（聖潔、憐憫、慈愛、忌邪、公義等）和他的作為與主權（創造、神蹟、掌管以色列和世界歷史等）；  
2. 歷史的預表、預言啓示神救贖之旨意和計劃（挪亞經洪水、以色列人出埃及、士師時期等）；  
3. 預言及應許救主基督降生，為人、受

死、被高舉、作王，再來建立國度（女人後裔、童女懷孕生子、是神興起的先知、以賽亞書中的僕人、約櫃的預表、大衛王的預表、盼望彌賽亞等），歷中所寫成的詩歌，對後世傳達了美好的見證和信息（亞伯拉罕、約瑟、大衛、所羅門、詩歌書、但以理等）。

4. 選民的歷史、偉人的傳記並古聖從經歷中所寫成的詩歌，對後世傳達了美好的見證和信息（亞伯拉罕、約瑟、大衛、所羅門、詩歌書、但以理等），歷中所寫成的詩歌，對後世傳達了美好的見證和信息（亞伯拉罕、約瑟、大衛、所羅門、詩歌書、但以理等）。最後盼望參加者都獻上自己的精神、智力和時間，裝備神的話，不再忽略舊約聖經的重要性，並且也藉著認真的熟悉舊約，不致被異端教訓（片面的舊約聖經知識）所欺騙而搖動。

## 尖沙嘴區

### 青少年聚會近況

尖沙嘴區的青操及少年聚會一直都蒙主的祝福，從人數方面看每次出席的數目都頗穩定，約有五十多人。每逢週六下午二時半分，年輕的在大廳，少年的在四樓開始聚會。雖然兩小時都在不同的地方聚會，但會後總會聚到四樓，或一同分享，或一同遊戲，當然少不了的一番，不到服事弟兄發出最後通牒不願離去。

在九月的最後一個週六，青年和少年都分別有專題。青操的交通「如何讀聖經」而少年聚會則是「如何讀書」。當講到為甚麼要讀書時，各人反應熱烈。有少年弟兄分享個人的讀書心得，和如何善用課餘時間，眾人聚精會神，會後都表示獲益良多。

於最近一次的青少年服事交通中，有弟兄提出不妨在本區也出版一份刊物，好讓年輕人可以從中更關心教會，學習怎樣服事眾聖徒。因此，現在約有十位

聖徒和教會近況、投稿、大哥大姊信箱、

代禱感恩、書介和遊戲欄等，應有盡有。但願在籌備過程及搜集資料中，主多有教導，好叫這班願意為教會擺上時間、金錢和心力的小弟兄姊妹，可以認識主的旨意，得著主更多，盼望能多為他們代禱及支持。願頌讚、榮耀、尊貴全歸給救主耶穌基督，直到萬代。阿們。

「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣」。（提前四12）

## 海外來鴻

### 三藩市

弟兄姊妹主內安：

最近我們讀約翰福音。八章12節耶穌對眾人說：「我是世界的光，跟從我的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光。」

前些日子我患上眼疾，醫生都沒有把握治好這種病，只好聽其自然。那時我很緊張、害怕，想到今後可能要在黑暗中度過下半生，不知如何是好，心中非常難過，甚至引起恐慌。感謝主，安排了一位醫生給我，保存了一部分視力。讀了以上經節給我開啓。我們會為失去肉眼的視力而緊張，但有否為裡面的光黯淡而悲哀？是否寶愛主所賜的生命之光呢？

記得以前認識幾位失明的弟兄姊妹，他們有的是先天瞎眼，有的是後天生病瞎的，他們之間有的會彈鋼琴，有的會按摩治病，他們天天讀盲人專用的凸字版聖經，與主有交通，他們一面工作，一面唱歌，生活很充實，滿了喜樂。他們雖然看不到

主內姊妹芳  
95.9-15於三藩市

愛已顯明，光已照亮，我們因此而得生。  
溫哥華

弟兄姊妹主內安：

多謝你們在與溫哥華及烈治文教會的特會及中文學校事務各項的服事上有份，求主記念你們的勞苦及擺上，有煩惱處在主愛裡多多包容，也為我多謝那些代勞的兄姊們。

此次特會因著兄姊同心合意，在和諧的配搭中把主的祝福帶下來。各地教會能恢復彼此交通，在合一的靈裡繼續往前。願主祝福他的教會。

弟兄林 8月13日

## 全教會特別聚會

紐約朱永毅弟兄將於十一月初訪

港，屆時將在尖沙嘴天文台道聚會

所有特別聚會。時間如下：

11月3日(週五)晚上7:30  
11月5日(集合主日)上午8:00及10:30  
11月7日(週二)晚上7:30